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008/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 17/03/2015. 

 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, José 

Alexandre Schaab, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, 

Felipe Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal e secretariada pelo Marco Afonso Mallmann. Após colocou em discussão a Ata nº 

007/2014, de 10 de março de 2015, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto 

de Lei 016/2015 – autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. Justificativa: 

Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o 

Projeto de Lei nº 016/2015 que trata da abertura de crédito especial no orçamento de 2015. Para 

a construção da Unidade Básica de Saúde de Joaneta, recebemos o auxílio de R$ 408.000,00 

através do Programa Requalifica SUS Construção, sob convênio de nº 12059843000113002.  

Considerando os rendimentos bancários do auxílio do Governo Federal, através do programa, 

que somam o montante de R$ 13.716,90, necessitamos adaptar o orçamento vigente para a 

utilização dos rendimentos, sendo que os mesmos serão agregados ao valor do convênio. 

Ressaltamos que os rendimentos serão utilizados juntamente com os recursos originais na 

construção da UBS- Joaneta, dentro das atribuições do convênio. Portanto, para que o 

município possa fazer uso de tais rendimentos, solicitamos aprovação do projeto de lei. 

Atenciosamente, Daniel Rückert, Vice-Prefeito Municipal em exercício. Convite: saudamos 

através de Vossa Senhoria a todos os vereadores de nosso Município de Picada Café, e os 

convidamos cordialmente para participarem da nossa Festa Anual, que acontecerá no dia 22 de 

março de 2015, nas instalações do Pavilhão de Festas da Comunidade Evangélica São João. Do 

programa consta: 10h: culto na igreja Evangélica. 11h30min: almoço. 14h30min: domingueira 

com a Banda Berlin. Passou-se para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei Nº 

016/2015. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Do vereador Edio 

Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, o comandante do Corpo 

de Bombeiros, o Evandro da Saúde, suplente de vereador e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 016/2015 e que trata dos 

rendimentos do auxílio que veio para a construção do posto de saúde do Bairro Joaneta. 

Comentou que os rendimentos somam R$ 13.716,90, e que o valor da obra é de R$ 408.000,00, 

mas como esse valor ficou um bom tempo no banco rendeu este montante. Disse que para 

conseguir aproveitar esse dinheiro foi encaminhado o projeto. Contou que os R$ 13.716,90 

serão reaproveitados na construção do posto da Joaneta. Comentou que conversou com os 

colegas antes da sessão e que a grande maioria está de acordo. Pediu a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 016/2015. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, assessor jurídico, voluntários do corpo 

de bombeiros, suplentes a vereador, Danilo Cesquini, a senhoras que estavam assistindo a 

sessão e o Marquinho, que é a segunda vez que se faz presente. Falou que o projeto 

encaminhado aos vereadores trata de um dinheiro disponível para a área da saúde, disse que 

quando se trata de saúde ou educação não podem olhar para trás. Comentou que o dinheiro está 

aí, pois foi um juro que rendeu. Disse que o dinheiro será bem aproveitado na construção do 

outro posto de saúde. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 
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016/2015. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, 

a imprensa, suplente a vereador, corpo de bombeiros e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Comentou que foi liberado R$ 408.000,00 para a construção do posto da Joaneta. Disse que em 

2013 o vereador Felipe e ele estiveram em Brasília e que conseguiram falar com o Ministro e 

com isso conseguiram a liberação da verba. Falou que isso é muito importante para o 

Município, principalmente para a Joaneta que é um bairro grande e de populoso. Comentou que 

foram felizes em ir para Brasília em 2013 e junto com o Ministro conseguiram a liberação da 

verba. Falou que R$ 13.716,90 é um juro bom. Finalizou dizendo que o projeto deve ser 

aprovado, pois é um projeto bom. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 016/2015, que foi aprovado 

por unanimidade. Passou-se para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei Nº 016/2015. 

E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 016/2015, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente convidou o Comandante do Corpo de Bombeiros 

Voluntários de Picada Café, Senhor Vilson Koch, para falar sobre os trabalhos na corporação. 

Depois da exposição do comandante passou-se para as Explicações Pessoais e o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, corpo de bombeiros, e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Parabenizou os bombeiros voluntários pelo trabalho que fazem. Disse que o 

corpo de bombeiros e a brigada militar quanto menos serviço tiverem melhor, pois demonstra 

que nada de grave está acontecendo. Comentou que escutou notícias que nos últimos quatro 

anos foram cinco mil municípios que foram beneficiados com o projeto de Governo para 

reformar, aumentar e construir novas unidades básicas de saúde. Falou que Picada Café também 

aproveitou desse momento e hoje está em construção a unidade de Joaneta. Comentou que os 

treze mil reais irão ajudar um pouco, mas todos sabem que para terminar uma obra que nem 

aquela precisa de muito dinheiro ainda. Disse que foi pedido para ele e para o Ivo a liberação de 

um projeto encaminhado no ano passado através do ex Deputado Ronaldo Zulke que tratava de 

R$ 50.000,00 para a saúde. Comentou que naquela época a Prefeita tinha dito que não era 

possível aceitar, pois ela não tinha como justificar onde investir. Disse que acreditaram no que 

ela disse, pois ela era a Prefeita e nunca iria negar uma ajuda dessas. Porém disse que agora a 

conversa mudou. Contou que hoje a Prefeita pediu para que eles vão atrás desses cinquenta mil 

reais. Falou que irão fazer isso e que já estão conversando com os ex-deputados e com aqueles 

que se elegeram e que podem responder sobre o assunto. Comentou que todos irão se esforçar 

para liberar essa emenda de cinquenta mil reais. Falou que está pronta, porém falta que lá em 

Brasília autorizar e liberar a emenda. Disse que a previsão para o término do posto de saúde na 

Joaneta é até o final de 2015 ou mais adiante. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: 

saudou a todos novamente. Comentou que uma senhora, moradora do Bairro Picada Holanda, 

relatou que está há vários dias sem telefone e que a operadora Oi manda aguardar alguns dias 

para resolver o problema, porém nada acontece. Falou que a empresa RGE é a mesma coisa. 

Disse que está na hora de fazer uma moção de repúdio para as duas empresas. Contou que 

pessoas de idade que precisam do telefone em casa e não conseguem fazer ligações devido ao 

descaso da Oi. Disse que se não pagar a conta sempre vem à multa do atraso, porém com a 

empresa nada acontece. Falou que ocorreu um incêndio na Picada Holanda e que ele ligou para 

o Vilson e que ele tinha perguntado se o poste de luz também estava pegando fogo, pois se 

estivesse os bombeiros não podem apagar com a água porque dá choque. Explicou que o poste 

não estava queimando. E que o incêndio aconteceu por descaso da RGE e que se fosse um dia 
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muito quente o estrago seria pior, sorte que era um dia mais fresco. Disse que foi controlada a 

situação, mas que poderia ter sido bem pior se fosse um dia de calor intenso como tivemos 

neste verão. Convidou a todos para o torneio de futebol 7 no Bairro Canelinha. Haverá galeto 

para levar para casa em prol do time de futebol Demônios que será feito na Associação dos 

Moradores do Bairro Bela Vista. No sábado a noite terá a galinha no Lichtenthal, no Onze 

Amigos. E domingo a festa da Comunidade Evangélica. Agradeceu ao Daniel, o Vice-Prefeito 

em Exercício, que realizou a obra na Rua Nicolau Lehmen, assim como o Secretário de Obras, 

Darci, e toda a sua equipe. Agradeceu a presença de todos e pela atenção. Do vereador Ivo 

Marconi: saudou a todos novamente. Agradeceu ao corpo de bombeiros pelos trabalhos 

realizados aos pedidos feitos. Disse que ao total foram seis pedidos feitos. Contou que um foi 

levar a sua sobrinha que se acidentou ao hospital. O outro foi tirar as abelhas da sua casa. Assim 

como ajudaram no desmoronamento de uma casa no Jammerthal. Agradeceu aos bombeiros e 

disse que continuem assim e que podem contar com o apoio dos vereadores. Agradeceu ao 

Daniel que o recebeu na sexta-feira onde deixou uns pedidos para ele. Contou que um dos 

pedidos foi à rede de luz para o Morro Bock, que é o Bairro dele, na Joaneta, no Passo Fundo 

Eck e demais localidades. Falou que têm alguns pedidos de providências para fazer para os 

Bairros da Joaneta e Esperança, mas que fará na próxima sessão por escrito. Contou que deixou 

um pedido para a Secretária de um poste que está caindo e ela disse que iria tirar foto e 

encaminhar para tomar providência. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, comandante Vilson, 

voluntários dos bombeiros e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que tem o caso da 

piscina da Sociedade Aliança e que lá está se transformando em um riacho devido à água e isso 

está o preocupando em criar o mosquito da dengue. Disse que é preciso evitar essas coisas e 

resolver esse problema. Contou que começou um médico ortopedista a trabalhar em Nova 

Petrópolis com convênio com o Sindicato dos Calçadistas. Informou que o valor da consulta é 

de R$ 70,00 para quem faz parte do sindicato e particular é R$ 180,00. Também comentou que 

no dia 07 de abril começará a atender em Nova Petrópolis uma médica urologista. Avisou que o 

valor da consulta é de R$ 100,00 para quem é sócio do sindicato dos calçadistas e R$ 180,00 

particular, além disse ela atende com outros convênios. Falou que muitas vezes não vale a pena 

se deslocar para Caxias do Sul ou Porto Alegre para uma consulta se tem a opção de médico 

aqui perto. O vereador Jair Schaab pediu uma parte para falar das piscinas da Sociedade 

Aliança e disse que se recorda que um tempo atrás foi feito um termo de comodato em que o 

espaço ficaria aos cuidados da Prefeitura Municipal. O vereador Marco agradeceu. Do 

vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, jurídico, a 

imprensa, os bombeiros voluntários, Evandro e a todos que estavam presentes. Falou dos 

protestos de domingo, disse que os caminhoneiros protestaram, assim como o povo em geral. 

Disse que muitos participaram do protesto e que estão insatisfeitos com o governo devido os 

aumentos de impostos, da gasolina, do diesel e da energia elétrica. Falou que se não melhorar a 

situação será bem difícil para o Brasil. Disse que os impostos são muito caros, citou o exemplo 

de como é para ter emprego se não têm empresas. Falou que é preciso incentivar as empresas e 

não ter impostos tão caros, pois assim conseguirão admitir mais gente e poderão crescer. 

Comentou que é mais complicado ainda para as pequenas empresas. Disse que os governantes, 

os ministros falam bonito, mas só enrolam as pessoas e levam o povo na conversa. Comentou 

que o povo quer uma atitude da Presidenta. Disse que a Presidente falou que essa corrupção já é 

coisas de outros governos e que ela comparou com uma mulher idosa. Falou que então nesses 

doze anos do PT essa mulher idosa fez uma pós-graduação e se aperfeiçoou em questão de 
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roubos e desvios. O povo brasileiro que trabalha e se sacrifica quer conquistar as coisas para 

viver melhor e com essa corrupção é bem difícil. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou 

a todos novamente. Falou da empresa Oi, pois o Bairro da Picada Holanda está há quatro meses 

sem telefone. Contou que ligou para a empresa do seu celular, pois o seu telefone residencial só 

dá chiado e não tem como escutar a outra pessoa, porém no fim do atendimento para o 

cancelamento da linha foi informado pela secretária eletrônica que tinha que ser com o aparelho 

de casa. Indagou como irá fazer com o cancelamento com o telefone de casa se a linha não 

funciona? Disse que o surpreendeu saber que 51% da empresa Oi é de propriedade do filho do 

Lula. Falou que tudo o que está acontecendo hoje no Brasil começa a acender uma luz. 

Comentou que infelizmente as empresas só querem o dinheiro do povo e para arrumar alguma 

coisa não estão nem aí. Falou que é uma desgraça, pois na época pagaram caro para instalar o 

telefone fixo na Picada Café, depois tiveram que doar e hoje está nesta situação. Disse que está 

pagando a conta sem usar, e que irá fazer alguma coisa em relação a isso. Convidou a todos 

para a festa da comunidade Evangélica São João no domingo. Agradeceu. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Falou que a BR é um grande problema 

no Município. Disse que lembra em que alguns anos atrás ele ia de bicicleta para o serviço e 

que era tranquilo trafegar pela BR, pois não acontecia nada. Comentou que hoje um dos 

problemas é o mato, faltam roçadas, assim como os taxões no meio do asfalto, pois os carros 

não conseguem abrir para desviar. Como também a falta sinalização e placas. Disse que sobre o 

Governo Federal e em geral a comunidade confiou muito nos deputados da região, porém hoje 

eles estão sendo investigados pela justiça. Falou que isso é uma coisa vergonhosa. Contou que 

conversou com algumas pessoas próximas aos governantes e elas disseram que não foi surpresa 

o apontamento. Dessa forma dá para ver que eles não foram indiciados por acaso. Sobre o 

aumento da luz, disse que uma pequena empresa, como por exemplo, um atelier, com um 

aumento de 20 ou 30% não tem para quem repassar, tem que pagar a conta. Disse que o 

funcionário quer aumento, pois no mercado as coisas também subiram de preço e o dólar 

disparou. Frisou que é tudo muito complicado. Disse que a impunidade é muito grande, pois a 

pessoa é acusada, mas nunca é presa. Falou que muitas vezes se desanima em falar em política. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores 

Vereadores para a sessão no dia 24 de março de 2015, terça-feira, às 20h, na Sede da Câmara 

Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

  


